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填 报 说 明

一、本报告由专业带头人填写，建设内容填写2019年度工作及成效。

二、表格篇幅不够，可以加页。

三、所在教学院意见加盖公章，否则无效。

四、本报告一式一份，须双面打印。
一、年度工作目标完成情况（可以量化的请量化）

	填写专业、课程、师资培养、教学改革、科研等方面内容。

电气工程及其自动化专业（工科类），是2016年设置的本科专业，现有在校生406人。

1.专业学科建设

根据本专业五年发展规划，本年度在专业建设方面，从2016级开始按照制定的2016版人才培养方案进行，明确了两个专业方向---电缆设计制造和电力系统控制。专业建设的总体思路：秉承办学传统，坚持“学以致用”的办学理念，弘扬 “知行统一、创业创新”精神，以行业需求为导向，修订人才培养方案；以审核评估为契机，优化教学资源配置；以技能培养为特色，构建灵活的课程体系；以学科建设为龙头，打造多元化教师团队。促进教学改革的不断深化。
2.师资队伍建设

认真做好现有师资队伍学历层次、业务水平的提高，尤其是注重青年教师的培养。继续加强双师型教师队伍建设，不断提高在职教师的教育教学水平。鼓励青年教师考取博士，做好了青年教师的岗前与岗中培训。学院围绕专业建设目标，制定切实可行的师资队伍建设规划。重点以专业带头人为核心，培育和构建学术梯队；以学术带头人为重点，带动学术团队骨干教师的培养和成长；瞄准重点人物，给予足够的关注，通过在职学位进修和访问、科研经费支持、重点项目申报、人才引进及激励政策等措施，创造条件促使师资队伍学历、职称、年龄结构得到改善，师资队伍的整体实力有所提升。

3.课程体系建设

重点加强校级精品课程---电路建设工作。

4.教学改革和研究

充分利用学院出台的鼓励教学改革的规定，不断推进教学模式、教学内容、教学方法、教学手段的改革和实践，发挥其对教学的示范和引领作用，以确保应用型人才的培养质量。继续加大实验室和实习实训基地建设，以满足人才培养方案的需要。根据各专业方向的不同要求构建各自的实践教学体系。人才培养方案中实践教学体系的主要特点是，4年的教学过程中，安排了大量的集中实习教学环节。实习内容紧扣电力系统发、变、输、配用和调度的各个生产过程，对学生工程应用能力的培养起到了决定性的作用。

5.科研工作

充分利用现有的师资和实验条件，不断整合科研队伍，凝练科研方向，打造科研平台，营造科研氛围，发挥科研奖励的激励机制，全方位支持师生科研创新，进一步理顺教学与科研的关系，使之相互支撑，刘玉春博士获批国家自然科学青年基金项目。

在研纵横向项目5项，在研经费40余万元，发表论文15篇，在电子设计大赛及机器人比赛中近20名同学获奖。
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二、工作方案和措施

	1.专业建设

通过调研，对2016版人才培养方案进行修订制定了2018版人才培养方案，进一步明确了培养目标和规格要求，适当增加了学时学分，并从2018级开始实施。

划拨专项经费用于优秀课程、精品课程建设。

2.师资队伍建设

充分利用学校现有引进人才的优惠政策，加大了引进高层次人才的工作力度，为高层次人才提供必要的生活、工作和学习条件，用感情留人，事业留人，目前有1位博士来学院工作。加大对现有教师的在岗培训、短期外出进修。有计划地选派教师到企业挂职锻炼，培养双师型教师，坚持青年教师岗前培训，指定老教师作为导师指导青年教师的岗中培养，使青年教师迅速成长。坚持教授为本科生上课制度，通过观摩教学、课堂教学大奖赛等活动，提高了教师课堂教育教学能力。持续投入建设经费2万余元。

3.教学改革和科学研究

学院制订了的鼓励科研和教研相关的奖励措施，加强学术交流与合作，聘请专家具体指导论证国家自然科学申报。全院投入资金5万余元，用于鼓励师生通过申报各级各类教研科研课题、学生科技创新活动、各类竞赛活动。

4.实践教学

新的实践教学体系层次分明，结构合理，从学时、项目、内容组织等方面有力地保证了应用型人才的实践能力和操作技能的培养，较大程度地突破了以演示、验证为主的旧实践教学体系。


三、具体成效（须列举）

	1.从2016级、2018级电气工程及其自动化专业学生开始分别使用2016版、2018版人才培养方案，执行情况良好。

2. 在学院举办的教学课堂大奖赛上获奖4人。

3.培养“双师双能型”教师3人。

4.增加新的实习实训基地：苏州天准科技股份有限公司和金华夏钢结构工程有限公司

5. 以应用型人才培养为目标，构架全过程（从入学到毕业，实践教育不断线）、 四层次（基础层、工程认识层、综合层、创新层）、八模块（军训、实验教学、 实习教学、工程训练、课程设计、毕业设计、科技创新、社会实践）的实践教学体系。提高学生的工程应用能力和创新能力。

6.在电子设计大赛、河南省机器人比赛中近20名同学获奖。


四、教学院意见

	（公章）
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